La Maison Des Langues met en place un examen universitaire interne à l’intention des étudiants désireux de valoriser leur niveau de langue en anglais, en allemand, en italien et en espagnol, et de se préparer à des certifications externes. Il s’agit du CELU, le Certificat En Langues des Universités URCA et UPJV.


Public ciblé : Initialement les étudiants partant à l’étranger (Erasmus, Erasmus stage etc.).
La passation du  CELU est gratuite pour les étudiants de l’UPJV.

 

Objectif

· Le CELU permet aux étudiants de savoir où ils en sont dans leurs apprentissages linguistiques et de pouvoir par la suite combler leurs éventuelles lacunes.
 

Les épreuves

Les épreuves du CELU se fondent sur le CECRL et visent 5 compétences : compréhension de l’écrit et de l’oral, l’expression de l’écrit et de l’oral, ainsi que l’interaction orale. La langue évaluée est une langue générale et n’est  en aucun cas spécifique à telle ou telle filière.

Le CELU est organisé en 2 étapes :

· La 1ère étape porte sur la compréhension de l’oral et de l’écrit. Seuls ceux qui valideront un niveau B2 au moins en compréhension pourront se présenter à la 2ème étape. Pour plus d’informations sur les niveaux du CECRL, et pour tester son niveau à l’aide de descripteurs de compétences, voir les pages 25 et suivantes du document téléchargeable à l’adresse :  http://www.coe.int/T/DG4/Linguistic/Source/Framework_FR.pdf 
 

· La 2ème étape porte sur l’expression de l’oral et de l’écrit et l’interaction orale.
· Ce test est complété par la passation d’un autre test de contrôle qui devra être passé en ligne, soit de l’extérieur soit dans un centre de ressources. L’obtention d’une attestation de niveau est subordonnée à la passation des deux tests.
 

Le format des épreuves

Le format des épreuves

· Les épreuves de compréhension (orale et écrite durée 70 minutes)
Les épreuves de compréhension se feront en laboratoire de langues. En compréhension de l’oral, les étudiants devront travailler sur des conversations, des monologues ou des entretiens de longueur variable. L’épreuve de compréhension de  l’écrit  testera les connaissances linguistiques (syntaxe, lexique et compréhension du sens).
 

· Les épreuves de production (production orale, interaction orale, expression écrite)
Les candidats se verront remettre un dossier comprenant divers documents, aussi bien écrits qu’oraux. Ils disposeront d'une heure de préparation pour en faire une synthèse qu'il présenteront oralement devant l’examinateur, qui engagera une conversation afin de permettre au candidat d’argumenter de ses choix (durée de l’oral : 15mn)
Enfin, les candidats travailleront par écrit sur une dernière consigne donnée par l’examinateur afin de rendre compte de l’échange qui vient d’avoir lieu (durée de l’épreuve écrite : 30 mn)

Inscription

Il suffit de compléter une fiche d’inscription sur http://www.u-picardie.fr/mdl  ou http://www.u-picardie.fr/crl/minimes/  de l’envoyer  à shan.williams@u-picardie.fr
FIN DES INSCRIPTIONS : 9 mars 2012

RAPPELS :

· Toute inscription validée doit être considérée comme définitive, ceci pour permettre le bon déroulement de l’organisation et des épreuves du CELU.

· Il est de votre responsabilité de vous tenir informés en consultant vos e-mails

Renseignements :

Shân Williams D302 (Maison des Langues campus) tel 0322827483 shan.williams@u-picardie;fr
Les dates

· Epreuves de compréhension : 16 MARS 2012. 
· Anglais 10h ou 14h, Allemand/Italien 12h Espagnol 16h  Maison des langues du Campus D302
· Epreuves de production :    à fixer
